

急于解套却落入“炒股高手”的陷阱

# “股民学校”疯狂吸金138万

近年来，股市低迷，大量投资者出现股票投资亏损，部分散户急于解套，一些不法机构和人员利用投资者急于挽回的心理，将这些投资者带进他们早就挖好的“陷阱”里。今年6月13日，无锡市公安局崇安分局会同市局经侦支队，在无锡市东方广场某投资咨询公司内一举捣毁了一个非法经营证券业务的窝点，查获公司法人代表韦某在内的犯罪嫌疑人34名，涉案金额高达数百万元。昨日，公安部门首次披露案情，据透露，此种类型的案件还是第一次在江苏地区出现。

想听“内幕消息”，请交高额会费

2011年夏，在无锡从事咨询工作的安徽人韦某路过一间证券交易市场，听到两名股民抱怨股市，希望能够有内幕消息，脑筋活络的韦某突然冒出来一个想法，“那么多人把钱砸进股市，想要一夜暴富，但是最后成功的没几个，我可以成立一个投资咨询公司，弄些专家来透露点内幕消息，赚他一票。”想到就做，韦某通过查询很快和深圳的一家教育投资公司搭上了线，以该公司无锡分公司的名义进行运转营业。

韦某很快到工商部门进行了咨询公司的注册登记，注册资本10万元，深圳公司出6万元，韦某自己出4万元。2011年7月，韦某在办理工商注册登记后，租下无锡市东方广场内一写字楼开设了公司，并通过散发诱惑性强的广告在短时间内吸引了众多会员并从中收取了高额会费。他们以邀请“炒股名人”进行讲课的形式招徕会员，分三个等级，初级班8800元，中级班29800元，高级班59800元，课程上的“讲师”除了讲授证券的基本知识外，还有一个重要工作就是荐股。

至今年6月13日，韦某的这家开业尚不足一年的公司已经吸纳了100名左右的会员，涉案金额高达138万元。

“金融奇才”荐股，收取高昂费用

韦某已经进行工商注册了，怎么会变成非法的？原来，按照《证券、期货投资咨询管理暂行办法》，从事证券、期货投资咨询业务，必须依照本办法的规定，取得中国证监会的业务许可。

“很多他们邀请来的所谓的专家、讲师，根本没有证券从业资格，事实上，股民自己想想也能知道，如果这些讲师真是炒股稳赚不赔，为什么要来赚一点上课的费用呢？”负责侦办此案的崇安寺派出所民警告诉记者。6月13日收网时，当他们到韦某公司时，被其公司的状况惊呆了，“就一点点大的地方，挤了三四十个人，每个人面前都摆着电话，不断在联系人。”据透露，当天警方共抓获韦某在内的犯罪嫌疑人34名，他们每天的工作就是打电话招徕“学员”，除了无锡，业务已经发展到了苏州、常州。

警方介绍，韦某将证券知识培训与证券投资咨询组合在一起，并打包出售，以证券期货研究为名，并邀请相关的专家教授和知名经济人士讲授正规理论课程，以此为诱饵招揽学员，再以股票技术指导交流会的名义，让一些号称“金融奇才”“炒股高手”的人荐股，并收取高昂费用，这种非法经营方式更加隐秘。

胡姗姣



水的质量决定生命的质量

洞庭山 天然泉水  
好水养人

新客户致电96000 免费品尝 优质洞庭山天然泉水1桶(18.9升)

所有桶装水客户致电96000预约登记，可免费清洗饮水机  
(饮用任何牌子的桶装水客户均可，限前500名，截至8月31日)

活动范围：无锡市区，每户家庭限参加一次，详情请致电 96000



▲ 迷你饮水机



现烧现喝 喝多少烧多少

更新鲜 喝多少烧多少，新鲜好水立刻享受  
高效 极速3秒出热水  
节能 比普通饮水机节能50%  
安全智能 6重安全保护

节能升级 以旧换新

洞庭山  
100%天然泉水

## ■画说无锡

### 老农收集 30万字无锡方言

76岁的无锡老农钱耀明身患癌症，他历时五年编写的《无锡方言习俗文化考》一书近日由文汇出版社正式出版。此书约30万字，分为“方言概述”“词汇分类”“民间文化录”“自然物种”等四个部分三十多个专题，作者对“无锡方言”模糊不清的历史性问题提出了新见解，对“无锡方言”（口语）进行了挖掘和整理，条理清晰，内容翔实。

这本“吴地梅里方言珍藏版”是无锡地区继《无锡方言词典》之后又一本无锡方言文化习俗研究的专著，“乡土乡音溢芳香”，为吴地文化的保护、发展、传扬积累了珍贵、翔实的文字资料。

万江 杨伟新/文 陆媛/摄



## ■后续报道

### 公共自行车必须相互兼容 相关企业忧虑利益分配难

昨日，快报报道了无锡公共自行车存在的问题，其中市民最关心的还是自行车可不可以通借通还，为此记者昨日采访了无锡这两家公共自行车公司以及无锡市停车办。两家公共自行车公司均表示，要兼容很简单，而市停车办则明确表示，公共自行车必须相互兼容。

#### 万紫科技：加个部件就能兼容

昨日下午，记者就此事联系了万紫科技，办公室的一位姓黄的工作人员告诉记者，他们跟着政府走，“我们是很愿意兼容的，其实，只要他们的自行车上装一个我们的组件，就能实现兼容了。”其表示，从2002年开始，他们公司就有开始进行公共自行车系统的研究，目前拿出的系统本就是可以兼容其他类型的公共自行车的。

万紫科技的自行车车锁是在车身而不是桩位上，市民骑车时需临时停车买东西，只要用卡刷一下后面的感应器即可将车辆锁住，而要兼容他们其他公共自行车，只要将感应器装到其他车辆上就行了。

#### 爱派克：关键是利益如何分配？

对此，爱派克同样表示，如果只谈兼容问题，其实只要万紫科技在锁具上进行一下改装就可以了，和万紫不同，爱派克的公共自行

车的车锁是在桩位上，万紫科技的公共自行车停到他们的桩位上很简单，而他们的自行车要停到万紫科技的桩位上只需要万紫在其公共自行车停车位上装个锁具就可以了。

但是，爱派克的负责人表示，两个兼容事实很容易，加个东西就行了，但是兼容之后，其中还有其他的问题，“我们的模式和他们就是不一样的，他们是随骑随停，我们则是点对点停。”同时如果实现了兼容，之后的收益是怎么样来平衡分配是更大的问题。

#### 停车办：兼容是一定要做到的

记者昨日联系了无锡市停车办，停车办的负责人表示，两家公司要必须相互兼容的，其表示，一方面，公共自行车作为满足老百姓需要的公益项目，一定要兼容，不然老百姓每到一个新的区域就要换一个公司的车来骑是不现实的，“卡也是统一的借车卡，将来还可能与市民卡等兼容，更加方便百姓。”另一方面，这也是市里在召开协调会时提出的首要要求。

同时，记者还了解到，目前有部分已设置公共自行车点位的相关手续并未完备，有些点位可能会影响到其他的方面，对此，城管、公安、交通、运输等部门将联合进行审查，对合理设立但是没有申报的按照新要求补办手续，对另外一些可能会进行调整。 胡姗姣

## ■财经

### 利率下降，国债销售遇冷

业内人士称，国债利率可能还会走低

“以往国债都是要靠抢的！这次的国债怎么推出好几天还在卖？”市民老钱多年来有购买国债的习惯，昨天他却向快报反映一个反常的现象：8月10日发行的国债销售遇冷。

昨天，记者从锡城几家银行了解到，正如老钱所言，这次国债销售与此前相比可谓“冰火两重天”。本期2012年凭证式(二期)国债，发行期为2012年8月10日至2012年8月19日，计划最大发行总额300亿元，其中3年期210亿元，票面年利率4.76%；5年期90亿元，票面年利率5.32%。从购买之日起计息，到期一次还本付息。在购买本期国债后如需变现，投资者可随时到原购买网点提前兑取。提前兑取时，按兑取本金的1‰收取手续费，并按实际持有时间及相应的分档利率计付利息。从购买之日起，3年期和5年期本期国债持有时间不满半年不计付利息，满半年不满1年按0.35%计息，满1年不满2年按2.7%计息，满2年不满3年按3.69%计息；5年期本期国债持有时间满3年不满4年按4.77%计息，满4年不满5年按5.13%计息。

“近几年来，国债销售一直很火爆，我们

网点8点开门，每次都会有客户在早上六七点就来排队领号。经常开门半小时内就全部卖完，最长也不超过半天。”无锡建行个金部相关负责人王经理称，为此，甚至有客户埋怨是不是银行“私留”一部分国债给了贵宾客户？据了解，购买国债的以中老年人居多，他们对理财产品不敏感，但认为国债是国家发行的，风险低收益率高，甚至有一些客户一掷几十万元甚至上百万元购买国债。

而此次国债从8月10日发行至今，仍有余额在售。为什么会出现这种状况？“今年以来共发行了5期国债，前期国债的利率较高，3年期的超过5%，5年期的达到6.15%。相比之下，此次国债的利率大幅下降，相比目前的同期存款利率，不再像以往那样具有吸引力。”王经理称，本期国债可谓是近年来国债发行的“分水岭”。

根据2012年第三季度国债发行计划，今年9月还将发行电子式国债，届时还会不会如此次一般？业内人士称可能性比较大，因为存款利率仍有下调空间，国债利率也会随之走低。

陆媛